

# DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:  
Egy hóra 200 korona. Negyedévre 600 korona.  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.  
Étköznap és vasárnap 10 korona.

Feladó szerkesztő és lapfajtadomes.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal.  
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Étköznap és vasárnap 10 korona.

## A halál zászlója.

A kötegyáni és lőkősházai vonalon, hol kopott karók csufoskodnak magyar róna tábláin s hordják magukon mint gazvetésben madár ijesz tők a rongyos oláh színeket, hol a muszály gránicon áthallatszik sóhajos panaszszava legázolt magyar testvéreinkkel, hol nap-nap után újabb rongyos csoportok jelennek meg mindenükből kifosztottan, száműzöttén, földönfutókként, koldusarisznyájukban a keserűség könnyáztatta kenyérhajával, kezdenek fel-fornni a lelkek s kurucok vére mozdul meg Rákóczi népének szilaj lendületével.

Egy pár héttel ezelőtt Csaba népe mozdult meg, hogy békettírásának vége s a szó teljes értelmében Csaba vitéznek elszánt serege. Száműzöttek, földönfutók jajsavára ki-mondotta, hogy a sok szenvedés türeséhez Krisztus szíve volna szükséges, de a magyar nép lelke már roskadoz és rem bírja tovább a meg-aláztatás keresztjét.

Most Gyula békés népe mozdult meg s emelte fel tiltakozó szavát a magyarnak szánt halál szenvedéséi ellen.

### Négyezer ember esküdött fel a halál zászlójára s mondotta ki Gyula verdiktjét;

„Csonkamagyarország keleti demarkációs vonala mellett fekvő Gyula város polgársága nem hallgatja tovább az oláh uralom alatt élő testvéreinknek a határon állandóan áthallatszó jajsavát.

### Miután most már a világ összes népei meggyőződhetek arról, hogy minden erkölcsi és jogi alap nélküli oláh uralom alatt levő terület kulturális és gazdasági viszonyait az oláh uralom teljesen lezüllesztette és annak e területen semmi alapja nincs, elérkezettnek látjuk az időt arra, hogy testvéreink további oktan szenvedéseinek vége vétessek.

Ezért kérjük a kormányt, sürgősen követelje az oláh uralom visszacsatolását, ha kell, népszavazás elrendelését, annak nyomatékos hangsúlyozásával, hogy ha az emberi belátás az esztelen helyzet felett hamarosan urra nem lesz, akkor az emberi elkeseredés fegyverrel fog iogainak érvényt szerezni.

Hozzáette még, hogy ha az oktan és vak világ nem hall és nem lát ezek után sem, a keleti végek száműzött magyarjai ütembe állanak talpra és csinálnak égő Szmírnát Bukaresttől Londonig, olyan szent, nagy égést, melybe bele fog hódulni nemcsak Európa, hanem az egész világ!

Sulyos, nagy kijelentések, de elszántak, mert ők érzik a szenvedést, látják az égbekiáltó igazságtalanságot s nap-nap után látják

mily tengere omlik ki a könynek, hány szív szakad meg ma is, a „béke” idején s mily irtózatoss szenvedést mért osztályrészeül az oláh aljasság azoknak, kik még ma is magyaroknak érzik magukat ott túl a gránicon. S érezzük mi is, hogy az elszántság hallatára valami meleg hullám szökik a szívünkre s mily láng csap az arcunkba, a szemünkbe s hogyan szorul öklöbe a kezünk. Hiszen nemcsak ők járnak rongyosan, kiket tél fagyában ostorral vert ki otthonukból az olcsó dicsőség mámorától megkötyagosodott oláh aljasság, hanem mi is.

Azok az erdek mind a miénk; azokat a bányákat magyar verejték

ásta ki; azok a kigyózó acélutak mind a mi munkánk tisztos alkotásai; minden, minden és itthon meg-fagyunk, koplalunk, didergünk, rongyoskodunk és szenvedünk.

Érezzük, hogy igazuk van a gyálázóknak és igaz van Csaba népnek. Más azonban ma még nem tehetünk, mint követelünk s világba kiáltjuk a gagságot s szívünkbe égetjük be a segélykiáltást, arra a nagyon hamar eljövendő nagy leszámolásra, melynek riadóját az oláh gránicon futta meg a magyarság. Színes rongyai, hol madárijesztők-ként viritanak a magyar ugar téli szemfedőjén, ma oda száll a lelkiünk. Tanulunk és nem felejtünk!...

## A görög hadsereg mozgósítása.

Róma, dec. 29.

A lapok jelenéseket közölnek állítólagos görögországi mozgósítást intézkedésekről. A görög hadsereg, amely 30 ezer főből áll, Temirhissarnál van összpontosítva. A hadsereg fő-

parancsnoka Pengalov tábornok. A lapok a görög mozgósítást a lausannei konferenciát fenyegető eredménytelenséggel indokolják. A lapok a jugoszláv mozgósításról is megemlékeznek.

## Önkéntes hadsereg Olaszországban.

Isten és a haza szolgálatában.

Róma, dec. 29.

Fontos döntéseket hozott a tegnapi minisztertanács. Mussolini miniszterelnök törvényjavaslatot terjesztett a minisztertanács elé, amelynek célja önkéntes milícia létesítése a nemzet biztonsága érdekében. Ez az önkéntes hadsereg a javaslat második szakasza szerint az Isten és a haza szolgálatában áll a kormány elnökének parancsa alatt és a toborzás a fascista eszme követői között történik.

Mindenki felelküdhetik, aki betöltötte 17-ik életévét és nem több mint 50 éves. A szolgálatátért zsold nem jár.

A minisztertanács helyeselte és magáévá tette a törvényjavaslatot, egyidejűleg kimondta, hogy a parlamentet február 6-ára hívja össze. Mussolini miniszterelnöknek azt a bejelentését, hogy nem megy Párisba a konferenciára, a minisztertanács helyesléssel vette tudomásul.

## Hosszabb pénzügyi törvényjavaslat.

Elmaradnak a szokásos új évi politikai beszédek

Arról értesülünk, hogy Kállay Tibor pénzügyminiszter még a költségvetés benyújtása előtt hosszabb pénzügyi törvényjavaslatot terjeszt be a nemzetgyűlésnek. A körülbelül 100 szakaszból álló javaslat számtalan pénzügyi rendelkezéseket tartalmaz. Módosít meglévő törvényekben megállapított értékhatárokat, valamint kiegészítő rendelkezéseket tartalmaz azoknál az adótörvényeknél, amelyek a változott gazdasági viszonyok folytán reformot igényelnek. Ez a törvényjavaslat a jövedelmi adó kulcsának felemelését is tervbe vette. Mint ismeretes a jövedelmi adó két millió krona évi jövedelemben állapítja meg a legmagasabb adózási kulcsot. A pénzügyminiszter a mai mai viszonyokhoz képest ezt fel-emelni kívánja. A miniszter élt azon rendelkezéssel, amelyet a javaslat részletes tárgyalása során Besseney Zénó nemzetgyűlési képviselő nyújtott be. A szóban lévő kiegészítő indítvány ugyanis jogos adott a miniszternek arra, hogy a szellemi munkából élő, tehát ügyvéd, orvos stb. foglalkozású egyéneket könnyvezetésre

kötelezi. Felhatalmazást ad az utasítás a pénzügyi hatóságoknak arra, hogy ezekben a könyvekbe betekint-hessenek.

A szokásos új évi beszédek ezuttal ugyilatszük elmaradnak. A miniszterelnököt párja vidéken tartózkodása miatt áviratilag üdvözl. Elmarad a miniszterelnök szövege is, amelyet politikai körök új évre vártak. Az ellenzék az új év után összeülő nemzetgyűlésen folytatni fogja az indeminálás vitáit.

## Vasvármegye új főispánja.

Budapest, dec. 29. A kormányzó a belügyminiszter előterjesztésére dr. Maróthy László Vasvármegye főispánját ezen állásától buzgó és eredményes szolgálatának elismerése mellett saját kérelmére felmentette és dr. Tarányi Ferencet Zalavármegye főispánját Vasvármegye főispánjává kinevezte.

## Rágalmazták a csehek Magyarországot.

A Pravo Lidu esti lapja feltűnő helyen cikket közöl a magyar proletárium borzalmas üldözéséről. A cikk alapja Propper nemzetgyűlési képviselőnek parlamenti beszéde, amelyben arról szól, hogy a keresztény kurzus 10 ezer szociáldemokrata munkást gyilkoltatott meg meggyőződésük miatt. A lap egy kommentárt fűz ehhez, amelyben többek között azt mondja, hogy kár hogy a beszéd nem korábban hangzott el, hogy Hágában tárgyalni lehetett volna. Ime egy új adat arra, hogy milyen irtózatoss aknamunkával rágalmazták Magyarországot a külföldön.

## Németország jövételteli kötelezettsége.

London, dec. 29.

A Daily News szerint még nincs véglegesen megállapítva, vajjon Bonar Law a mai minisztertanácsban új konkrét tervezetet terjeszt elő s jövételtel kérdésében, azonban meglehetősen bizalmasnak látszik, hogy Bonar Law ilyen tervezetet viz magával Párisba.

Németország jövételteli kötelezettségének leszállítása olyan összegre amely Németország teljesítő képességének határára belül van, erélyes intézkedések a német késedelem esetére. A szövetségesekkel szemben fennálló valamennyi német kötelezettségnek egyetlen fizetési tervetbe való egybefoglalása. Németország mentesítése minden fizetés alól az első három, vagy négy esztendőben és a fizetések mérséklése továbbra rövid időtartamon át.

## Templomgyalazás Szegeden

Budapest, dec. 29. Az elmúlt hét szombatián ismeretlen tettesek betörték az újszegedi római katolikus templomba. Feltörték a tabernakulumot, az oltári szentséget a földre taposták, a kelyheket és egyéb kegyeszerkeket ellopták. Ez a templomgyalazás értesülésünk szerint nagy izgalmat kellett Szeged keresztény társadalmában és a város keresztény társadalmi egyesületei január 7-én monstre nagygyűlést tartanak, amelyen tiltakozásukat fejezik ki a templomgyalazás ellen. A gyűlésre az Erme budapesti központjának egész vezetősége leutazik.

## Retteg a kisantant

Budapest, dec. 29. Jól informált politikai körökből jelntik, hogy most Magyarország és Olaszország szövetségétől félnek Prágában és Belgrádban.

## Olasz lapok a magyar jövételtelről.

Róma, dec. 29. A Rómában megjelenő L'Europa Orientale című tekintélyes folyóirat négy cikkben is foglalkozik Magyarországgal, jelölül annak a közvetlen érdeklődésnek, a mellyel a magyar kérdések iránt Olaszország mindinkább viselkedik. A közlemények mind igen rokonszenves hangon tárgyalják a magyar jövételtel kérdését. Vázolják Csonkamagyarország gazdasági helyzetét és a határkérdéseket. A lap külön cikket szentelt az olasz-magyar kereskedelmi érdekeknek és hosszasan foglalkozik adózási rendszerünkkel.

UJ ÉVI

cukorkák, sütemények, csokoládé, desszert, különlegességek, bonbonok

BÓDOGH LÁSZLÓ  
cukrász

Piacz-utca 9.

Alkalmi és laudalmi

Fortálk

a legszebb kivitelben.

### Dr. Fáy Márk orvos meghalt.

A debreceni orvosi karnak ujra gyászja van. A régi híres orvosok sorából most kidőlt dr. Fáy Márk is, aki hosszas szenvedés után hunyta örök alomra szemeit.

Egész életét hivatásának szentelte, buzgó lelkiismeretes, keresett orvos volt s áldásos működése során általános tisztelés és megbecsülés vette körül. Haláláról családja az alábbi gyászjelentést adta ki:

Özvegy dr. Fáy Márk neje Krámer Bertta, mely fájdalomtól megtörve tudatja ugy saját, mint leánya öz. Dietz Kálmánné és ennek gyermekei Nándor, Bertta és Kálmánka nevében is, hogy drága ura dr. Fáy Márk orvos, áldásos, a hivatásnak szentelt életének 76. évében, hosszas szenvedés után elhunyt. Felejtethetlen halottunkat folyó hó 30-án, d. u. fél 3 órakor fogjuk Püspöki palotában levő lakásunktól (Hatvan-u. 3. kapu), a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszentelés után a Szt. Anna utcai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmiseáldozat 1923. január 16-án, fél 9 órakor fog az egkek Urának bemutatni. Debrecen, 1922. december 28. Az örök világosság fényeskedjék mellette! A temetést Gebauer K. és Tsa temetk. int. rendezi, Kossuth-u. 2. Városháza.

### A Kisfaludy Társaság ülése

Budapest, dec. 29. A Kisfaludy Társaság pénteken délután a Magyar Tudományos Akadémia termében felolvasó ülést tartott, amelynek egyetlen tárgya a Greguss jutalomra vonatkozó döntés kihirdetése és Petrovics Elek székfoglalója is volt. A Kisfaludy Társaság Strobl Alajosnak ítélte oda a jutalmát.

### Újév a templomokban.

#### A ref. templomokban.

Vasárnap ó év utolsó napján. Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Böttykös Béla s. lelkész, d. u. fél 3 órakor imádkozik dr. Baltazár Dezső püspök. — Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Zábory Sándor s. lelkész, d. e. 11 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. fél 3 órakor imádkozik Uray Sándor lelkész. — Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Felker János s. lelkész, d. u. fél 3 órakor imádkozik Baja Mihály lelkész, d. u. 5 órakor ó esztendő áhitatom prédikál Nagy István vallásitanító lelkész. — Árpád téri templomban d. e. 10 órakor prédikál Gábor András s. lelkész, d. u. fél 3 órakor imádkozik Molnár Ferenc lelkész. — Ispótyai templomban d. e. 10 órakor prédikál Peleskey Sándor s. lelkész, d. u. fél 3 órakor imádkozik Papp Imre s. lelkész. — Homokkertben d. e. 10 órakor prédikál Kovács János vallásitanító lelkész, d. u. fél 3 órakor imádkozik dr. Böttykös Béla s. lelkész.

Január hó 1-én, új évkor: Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Gábor András s. lelkész. — Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, d. e. 11 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Ladányi Zsigmond s. lelkész. — Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Peleskey Sándor s. lelkész, d. u. 5 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula ny. egyet. tanár, d. e. 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Peleskey Sándor s. lelkész. — Ispótyai templomban d. e. 10 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész, d. u. 2 órakor prédikál Papp Imre s. lelkész. — Homokkertben d. e. 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula ny. egyet. tanár.

#### Az ág. hitv. ev. templomban.

Dec. 31-én d. e. 10 órakor prédikál Horeczky Béla lelkészjelölt, dec. 31-én, óév estélyén d. u. 5 órakor istentiszteletet tart Farkas Győző lelkész. Offerjúrium az egyház javára. Jan. 1-én, újév napján d. e. 10 órakor istentisztelet és urvacsoportosítás, vezeti Farkas Győző lelkész.

## A biztosító intézetek állami felügyelet alá helyezése.

A nemzetgyűlés által nemrégiben a biztosítási reformról elfogadott törvény, mint ismeretes csupán keret törvény volt, amelynek rendelkezései alapján a pénzügyminiszter felhatalmazást kapott a biztosító intézetek reformjára vonatkozó rendelet kiadására. A miniszter rendeleti tervezetét ma délelőtt a pénzügyminiszteriumban ankét vitatta meg.

A törvény alapján megszerkesztett rendelet 43 szakaszból áll és részletesen szabályozza a biztosító intézetek állami felügyelet alá való helyezését

és kimondja, hogy minden biztosító intézet köteles biztosítási alapját 5 millió korona biztosítási alapot a kincstárnak befizetni. A biztosítási díjtelek bemutatását az állami jegyintézet azonban nem kívánja. A rendeletet az ankéton megjelentek minden nagyobb módosítás nélkül elfogadták. A pénzügyminiszter bejelentette, hogy a rendeletet a legközelebbi minisztertanácson tárgyalják. A rendelet nem tesz különbséget külföldi és magyar biztosító társulat között.

## A lausannei békekonferencia megszakítása.

### A török békekötés nehézségei.

Berlin, dec. 29. Moszkvai jelentés szerint oda az a hír érkezett, hogy az angolai nemzetgyűlés megtiltotta a delegációnak, hogy a megkötendő békeszerződéseket a nemzetgyűlés előzetes hozzájárulása nélkül aláírja.

### Angol tengeri hajóraj indult Konstantinápolyba.

London, dec. 29. A Reuter-iroda jelenti Maltából: Az angol Földközi tengeri hajóraj elindult Konstantinápolyba.

Lausanne, dec. 29. A Dardanellákban készülő flotta demonstráció rendkívül feszült hangulatot teremtett,

ugy hogy a konferencia megszakításával számolnak, ha angol részről nem történik olyan kijelentés, amely az intézkedést behatóan megokolja és annak élet viszi. A török delegáció körében kijelentik, hogyha ilyen angol kijelentés nem hangzik el, akkor a törökök levonják abból a következtetést és a szövetségesekre hárítják a felelősséget. A táviratváltás Angora és Lausanne között még nem tisztázta azt, hogy a törökök a legközelebbi időben milyen lépést fognak tenni. A török delegátusok kijelentik, hogy a kemalista kormány részéről a végleges instrukciók még nem érkeztek meg.

## A debreceni mezőgazdasági kamara felirata a pénzügyminiszterhez.

### Gazdák dohánytermesztése saját használatra.

A Debreceni Gazdasági Egyesület és a Debreceni Gazdák által beadott egybenhangzó kérvények folytán, a kerületi mezőgazdasági kamara azon javaslatot terjesztette a pénzügyminiszter elé, hogy továbbra is engedje meg, hogy a gazdák, saját használatuk céljaira 800 palánta

dohányt ültethessenek. A dohányellátás gyakran elakad, a nehéz munkát végző gazdálkodók pedig a dohányt nem képesek nélkülözni, így indokolt és méltányos is a kérelmük, hogy a saját szükségletüket maguk biztosíthassák.

## A blokk-rendszer enyhítése.

### Új rendelet jelenik meg.

A pénzügyminiszterium — értesülésünk szerint — revízió alá veszi a blokk-rendszerre vonatkozó rendeletet. A revízió egy új, részletes rendelettel történik, amely a napokban kerül kiadásra. Ez a rendelet — hír szerint — három kategóriába osztja mindazokat, akik forgalmi adót kötelesek leróni. Az első kategóriába tartoznak a kisvállalkozások, tehát azok a kereskedők, iparosok stb., akik akár intelligenciájuknál fogva, akár azért, mert e célra elegendő alkalmazottjuk nincs, semmiféle feljegyzés, könyvelés stb. vezetésére nem kötelezhetők. Ezeket a kereskedőket és iparosokat mentesíteni fogja az új rendelet a blokk kiadásának kötelezettsége alól.

Külön csoportba sorolja a rendelet azokat a kereskedőket és iparosokat, akik bár helyegben röjják le a forgalmi adót, de pontos és részletes könyvelésük van, úgy hogy a blokk-rendszer bevezetése felesleges volna. Ebben a csoportba tartoznak általában azok a kereskedők is, akik nem árusítanak közvetlenül a fogyasztó részére. Az új rendelet mentesíti a blokk-rendszer alól az e csoportba tartozó kereskedőket és iparosokat is.

Azok a kereskedők, akik a fenti két csoportba nem tartoznak, a pénzügyigazgatóság rendelkezése szerint tartoznak bevezetni a blokk-rendszert. Oly üzletekben, ahol, ha nem is rendes könyvvezetés, de a forgalom ellenőrzésére alkalmas egyéb meg-

bizható feljegyzés van, a pénzügyigazgatóság rendelkezése szerint nem kell majd blokkot adni. Így például nem kell blokkot adni olyan üzletekben, ahol már hármiféle blokk-rendszer, vagy regisztrációs van. Elegerendő a blokk-rendszer alól való mentesítéshez például a bejövő árukról vezetendő raktárkönyv is.

Az új rendelet január 15-ig akarja elintézni a forgalmi adó ellenőrzésének kérdését. Január 15-ig tehát vagy megegyezzen az egyes szakmák a pénzügyigazgatósággal, vagy 15-én életbe lép a blokk-rendszer.

Az itt ismertetett rendelkezés — miként említettük — egyelőre csak terv s így addig, míg a rendelet formát nem ölt, a korábbi rendelkezések vannak érvényben.

### Az ir-zavargások tovább tartanak

London, dec. 29. Dublinban tegnap délután a kormánycsapatok ellen intézett támadás alkalmával három személy megsebesült. Az ir vasúti zavarkor állandóan tovább tartanak, a munkások képviselői kijelentették, hogy a vasutasok 90 százaléka elfogja utasítani a megegyezést a kormány által felajánlott feltételek alapján. A kormány egyelőre ideiglenesen szándékozik szabályozni a vasutak kérdését mindaddig, amíg az egész kérdés végleges rendezést nem nyer.

## Járványos

### kutyabetegség Debrecenben.

#### Spanyolnátha az ebek között.

A debreceni állatorvosokat az utóbbi időben igen sűrűn keresték fel azok, akik egy-egy kedves ebek tulajdonosai. Mind arról panaszkodnak, hogy kutyáik még eddig nem észlelt betegségben szenvednek.

Az állatorvosi vizsgálat megállapította, hogy a kutyák között valami újfajta járvány dühög, mely emberre nem ragad ugyan, de az ebekre eléggé veszélyes. A betegség tünetei hasonlítanak a náthához, de azzal a különbséggel, hogy egyidőben az állat tüdője is meg van támadva.

A betegséget amolyan kutya spanyolnáthának lehet nevezni s a kóros állapot 2-3 hétig is eltart. A beteg állat étvágytalan és bágyadt, általában köhög.

A kutya járvány meglehetősen nagy arányban terjedt el a városban. A betegséget, mint a hatósági vizsgálat megállapította a kóbor ebek terjesztik, melyek bemennek a házakba s az ott láncon, vagy őrzet alatt lévő kutyák közelében megfertőzik a levezőt.

A városi előljáróság a kutya járvány ellen való védekezésre külön hirdetőmennyel fogja felhívni az eb-tartók figyelmét.

## Ujdonságok

### szenvedő.

Ha látnál csöndes, bukomor szobámban,  
Virrasztgatva o y némán... egyedül...  
Mídon kis kedv csokolgatom lágyan.  
S a szemem lassan könnyárba merül:  
— Kicsordulna a könny szárb szemedből...

Ha alkonyatkor látnál a temetőn  
Bolyongni busan, megamra hagyva,  
S hallanád mint tór zokogva, reszketőn  
A meló fájdalom sápadt ajkakra:  
Gyöngé, hű szived — tán — meghasádna  
SZALÁNCZY JÓZSEFNÉ.

### Kik tarthatnak nyitva vasárnap?

A kamara figyelmezteti érdekeltseit arra, hogy a vasárnapi munka szünetet f. hó 31-re a ker. miniszter ur 168874. sz. rendeletének b) pontján csak az élelmicikket, ideértve mindenféle husneműt, cukorkát, száraz cukrászsüteményt, mézeska ecetet és szeszt nem tartja majd udító által is, a kizárólag vagy túlnyomóan élelmiszer árusító üzletek részére tüzegszettelt fel. Ezek az üzletek 7-12-ig tarthatók nyitva.

Érői fodrászüzletek 12 óráig tartaték nyitva.  
Női fodrászüzletek pedig este 6 óráig.

### Előadás az általános kereseti adóról.

Felhívja a Kereskedelmi és iparkamara az érdekeltség figyelmét arra, hogy Diczy Alajos, a kamara fogalmazója f. hó 31-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a kamara közgyűlési termében az általános kereseti adóról előadást fog tartani. Az előadást saját érdekében mentől több kereskedő és iparos hallgassa meg.

### Női fodrászok vasárnap este 6 óráig dolgozhatnak.

A Kereskedelmi és iparkamara ezúton hozza a női fodrászok tudomására, hogy előterjesztését a kereskedelmi miniszter ur teljesítette és táviratilag megengedte, hogy folyó hó 31-én, Szilveszter napján a női fodrászok esti 6 óráig dolgozhassanak.

A Műpartoló Egyesület kiállítására január 5-ig marad nyitva. A mai közgyűlés miatt a tárlat nem tekintethető meg, csak délután 4 órától. Az ünnepek alatt egész nap nyitva 10-7 óráig.

? Abrakadobra?

## HUNGÁRIA CAFFE RESTAURANT

Debrecen legkellemesebb szórakozó helye

## NAGY SYLVESTER-ESTÉLYT RENDEZ.

Vörös Fertőre jön új műsorral muzsikát.



**ADKASE szilveszteri multságán fellép  
MÁTRAY fővárosi tánckomikus is,**

a Csokonai színház volt népszerű tagja. — Olvassa el a plakátokat és gondoskodjon Müller H. szállító cégnél Piac-utca 73. szám — jegyről.

**Ujévre**

**kopasztott kis malacz**

Állandóan kapható és előjegyezhető

**Takács hentesnél,**

Városi bérház (Simonffy-utca)  
Telefon 12 01.

**Cipőt! Legjobbat,  
legolcsóbban:**

**Kovács Vilmosnál**

szeresheti be, leszállított árban.

**Iparkamara épület.**

(Törvényszékkel szemben.)

**Ujévre tejmalacok**

Égész, fél darabban és  
híónként jutányos ár-  
o ban kaphatók: o

**P. Szabó Mihálynál**

**Burgondia-u. 2.**

Ugyanott nagyobb mennyiségben  
poros hus, fej és köröm kapható.

**UJÉVI tejmalacz**

Állandóan kapható és előjegyezhető

**Korvát és Kov. csnál,**

Csapó-utca 10. szám.

**Viszketeg**

„BORÓKA“-kenőcsöt.

K s tégely ára 150 kor. Nagytégely ára  
200 kor. — Kapható minden gyógyszer-  
tárban. Vidéki szétküldés: Kozmochémia R.-T.  
Budapest, IX, Ráday-u. 12. -o- -o-

**Téglagyárba  
kerestetik**

három tegla asztalhoz

**munkások és**

egy oserepos munkás vállalkozó  
3 pár formához félmillió cserép elkészí-  
téséhez. — Jelentkezni:

**BURGER ÉS WEINBERGER fa-  
kereskedőnél, Szoboszlói-ut. -o-**

**A Máv. Testgyakorlók Köre**

f. hó 31-én, a nagyjármű első  
és másodoszt. étertermében reggelig tartó

**TÁNCESTÉLYT**

rendez. UJÉVI MALAC. SZÉPSÉGVersenY. CONFETTI SORSOLÁS.

**A Margit-fürdő nyitva van!**

**Gőz, kád, vizgyógy és iszap egész  
nap nőknek és férfiaknak is. -o- -o-**

**Bosznay J. és Társa cégnél**

Kossuth-utca 5. szám

1922. december 2. — 1923. január 6-ig  
tartó

**nagy ujévi vásár!**

**Külön occasio osztály!**

**Óriási választék. Rendkívüli olcsó árak.**

**Kérjük kirakatainkat figyelemmel kísénni.**

**Levelezés**

Egy jó családból va-  
ló házi leány hozzá  
menne jó szolid 35—40  
éves vasutashoz vagy  
vidéki gazdálkodóhoz.  
Ajánlatot kérek a ki-  
adóba „Házi leány”  
címen. 5002

**Ajánlat**

Telefonok, villamos  
csengők, villanyozó gé-  
peket készit, javit, be-  
rendez. Izzólámpák és  
villamos felszerelési  
cikkek a legolcsóbb na-  
pi árban beszerezhetők  
Földvárinnál, Debreceni  
I. elektrotechnikai gyár,  
Széchenyi-utca 55. Te-  
lefon 168. 48

**Diákbanda ajánlók**

zik szilveszterre vagy  
disznótorra jutányosan  
muzsikálni. Ajánlatot  
„Diák” jellegre a ki-  
adóba kérünk. 4940

**Minium** olcsón kap-  
ható Timár u. 11. Te-  
lefon 10-92. 5016

**Tűzálló** tegla és sa-  
mott, Timár u. 11. kap-  
ható. Telefon 10-92. —  
4929

**Cserépkályhák** ol-  
csón kaphatók, vas-  
kályhákat becserelek:  
Timár u. 11. Telefon  
10-92. 4975

**Tűzfát** aprítva vagy  
hasábban azonnal ház  
hoz szállítunk Unió tü-  
zifatelep, Ispóty té-  
lep 1. Telefon 779. —  
4901

**Mindentéle** hordog-  
és kötött holmjk leg-  
olcsóbban és leggyor-  
sabban Péterfia 52. a.  
készülnek. 4983

**Ujévi malacok** kap-  
hatók és előjegyezhető  
Medgyaszay Józsefi  
hentesnél, Dégenfeld-  
tér 2. sz. Telefon 946.  
szám. 4997

**Magas** lépési díjat  
fizetek egy két szobás  
lakásért. Cim a kiadó-  
ban. 4934

**Sestakerti** bor titeren-  
ként kapható Pénteknél.  
Kgyó-utca 43. 4996

**Szappanfőző** erős szó-  
da, Marosujvári kapható  
Glück, Péterfia-utca 76.

**Egy intelligens** uri-  
asszony házvezetőnő-  
nek ajánlkozik egy ma-  
gános urhoz vagy egy  
jódebb párhoz „Szor-  
galmas” jellegre. 5034

**Házi bor** literenként  
kapható Sestakert  
Pereszlay ut 48. 5015

**Hálósobák,** ebéd-  
kredencek, asztalok, —  
székek, konyhaberend-  
ezések, hencserék, író-  
asztalok legolcsóbban  
Butoraktárban, Hat-  
van 34. 4611

**5 hold** erdő takari-  
tásra jelentkezni lehet  
bármilyen napon. Cim  
a kiadóban. 5053

**Burgonya** olcsón kap-  
ható Hunyadi u. 21.  
5043

**Jó házi** koszt kapha-  
tó Simonffy utca 37.  
Órsinó. 5045

**Bihari telep,** Onossai  
utca 17. számú házban  
sütődét nyitottam, —  
friss házi kenyeret ster-  
kenyeret elfogad. Ké-  
rem becses pártfogásu  
kat Klósz Lajosné. —  
5038

**Kérem** azon kisas-  
szonyt, kívül f. hó 22-  
én Tiszafüredig, 27-én  
Debrecenig egy sza-  
kaszban utaztam cí-  
mét velem közölni szí-  
veskedjek a lapkiadó  
hivatalába „Nefeletés”  
jellegre. 5040

**Szoba** kosztal, fize-  
téssel házi munka elle-  
nében magános nőnek  
azonnalra kiadó Cim  
a kiadóban. 5029

**Egy** butorozott szö-  
ba kiadó Faragó utca  
23. 5032

**Egy** csinos külön be-  
járatu butorozott szö-  
ba kiadó. Ugyanott  
egy szoba butorozva —  
konyhával kiadó, azon-  
nal elfoglalható. 5033

**Kereslet**

**Lány** ólmit bármily  
mennyiségben vesz a  
kiadóhivatal.

**Ujságnépszerűtő** asz-  
szonyokat felvesz a ki-  
adóhivatal. 56

**Egy** kiszolgáló kis-  
asszony felvétetik Sám-  
son utca 4. szám. 4976

**Vasárnap** reggegy egy  
3 éves ordas koca disz-  
nó elvezetett, a nyomra  
vezető 5000 K jutalmat  
kap. Budai Ezsaiás u.  
6. 5010

**Aranyat, ezüstöt, bril-  
liánsat, zálogcédulát —  
vesz. Meghívásra ház-  
hoz is elmegy: Steiner  
Mihály, Hatvan-u. 2 sz  
I. emelet.**

**Manikúr** kisasszony fel-  
vétetik Kossuth-utca 2.  
Módner fodrasz. 5080

**Kocsis** uri helyre ja-  
nuár elsejére felvétetik  
Csak józanéletű, szolid  
nőtlen kocsis ajánlko-  
zék. Koszt és bentla-  
kás.

**Aranyat ezüstöt, bril-  
liánsat, cigaretta sze-  
lencét, Doxa, Omega  
órát legmagasabb na-  
pi áron vesz. Blattner  
ékszerész Kossuth ut-  
ca 4. 4957**

**Tanult** fűszerkeres-  
kedő jó irással raktár-  
nok, pénzbeszedői vagy  
irodai állást keres. —  
Cim a kiadóban. 5003

**Vendéglőbe** kimérőt  
keresek jó megjelené-  
sű fiatal házaspárt —  
vagy fiatal asszonyt  
kaucióval. Cim a ki-  
adóban. 5052

**Hosszabb** gyakorlat-  
tal bíró rófós segéd —  
megfelelő ellátást ke-  
res. Cim a kiadóban. 5055

**Zacskó** készítésben  
gyakorlott nők felvétet  
nek Alföldi papirkeres-  
kedés Hunyadi u. 17.  
udvarban. 5056

**Műhely** helyiséget ke-  
res, lehet világos pin-  
ce is. Ajánlatokat Ma-  
róthy György u. 32. sz.  
5019

**Fodrászsegédet** kise-  
gítőnek felvesz Kár-  
peli, Eötvös u. 64. sz.  
5023

**Veszek** olom hullá-  
dékot minden mennyi-  
ségben Máthéi János  
Csapó u. 24. 56

**Jó megjelenésű** lány  
elárutitónékn felvéte-  
tik jan. 1-re az „Urá-  
nia” mozó büfféjébe.  
Ertekezhetni naponta  
d. u. 5 órától az Urá-  
nia pincéjében. 5027

**Fűszerüzletbe** jártas  
kiszolgáló leányt keres  
Hegdüs, Homokkert —  
5030

**Takaritónő** délelött-  
re felvétetik Piac ut-  
ca 16. II. e. 3. ajtó. —  
5047

**Varróleány** ügyes, ki-  
női konfekció igazítá-  
sában is jártassággal  
bíró azonnali belépésre  
felvétetik Frank Sán-  
dor női divatházában. 57

**Egy** mindenese nő ese-  
léd felvétetik Csapó  
utca 36. szám alatt. 5054

**Egy** jó családból va-  
ló erős fü. timár tanu-  
lónak felvétetik Teleki  
u. 56. Kovács. 4990

**Két** komoly leányt  
felvesz Krausz kézi-  
munka üzlet. 5007

**Kulcsár** és konyha-  
kerész kerestetik uj-  
évi belépésre Peryési  
uradalom, posta Nagy-  
ráb. 4970

**Fizetéssel** felveszek  
tanuló fiut. Zsátkó Já-  
nos fűszerkereskedő —  
Szent Anna u. 14. 55

**Elsejére** 4 fiatal em-  
ber házikosztra felvé-  
tetik Darabos 27. 4967

**Egy-kettő-három-négy**  
öt szobás lakásokat  
keres megbízói részére  
butorral, vagy anélkül  
Nagy Lajos Iroda. Ve-  
res utca. 43

**Asztalos** munkások  
gyári üzembe felvétet-  
nek. Cim a kiadóban.  
5031

**Eladás**

**Egy** háló szoba bu-  
tor festett eladó. Agár-  
di u. 13. 5018

**Ház,** Ajtó u. 11. Eöt-  
vös utca 12. átjáró ház  
eladó. 4956

**Kredenc** palisánder  
eladó. Szent Anna ut-  
ca 64. 5021

**Eladó** egy tizedes  
mérleg. Ugyanott tejet  
legmagasabb áron át-  
veszek minden mennyi-  
ségben, Csapó 105. Bod-  
nár. 5024

**Eladó** komót 3 főkö-  
s fényezett, márványasz-  
tal, nagy tükör, vek-  
keróra, Tolnai vilá-  
görténelm, diszkóteben  
9 drb. Bercsényi utca  
29. 5023

**300** literes rézüst. üst  
házzal eladó, 2 méteres  
csővel, tükör ajtó, esetleg  
ajtó nélkül, 2 óval csiszolt  
tükör, cukrászkemence  
500 literes fakád (ládó,  
Piac-utca 9. Bódogh.

**Hajtókosol,** vadászko-  
csi eg. és kétlőra való  
alig használt szárszám el-  
adó Cim a kiadóban.

**Jó** karban levő var-  
rógép eladó. Zöldfa u.  
4. sz. 5036

**Egy** jó forgalmu hen-  
tesüzlet berendezés —  
lelépéssel azonnal át-  
adó. Hatvan u. 13. sz.  
5011

**Erős** igasszeker el-  
adó Hadházi utca 27.  
5012

**120** liter bor olcsón  
eladó. — Ertekezhetni  
Vigkedvü 45. 13—15-ig.  
4980

**Prima** sestakerti új  
bor egy-két hektonként  
eladó. Péterfia 15. ke-  
resztépilet. 4987

**Bihari telep,** Onossai  
utca 17. számú ház for-  
galmas pék sütődével,  
beköltözhető lakással  
eladó. 5037

**Modern** beköltözhető  
ház eladó. Cim a ki-  
adóban. 5046

**4-es** kovács fuvó elk-  
adó Nap utca 3. laka-  
tos. 5051

**Zongora** eladó. Cim a  
kiadóban. 5057

**Teljesen** új békebelli  
szmoking eladó. Vargó  
utca 28. utcai lakás. 50

**Eladó** olcsón egy 2  
és fél Brown és May  
gyártmányu gözloko-  
mobil Clayton Shuttle  
worth cseplőszekrény-  
nyel teljes felszerelés-  
sel Meszena utca 22.  
4722

**Két** öt tűzifa eladó  
Bundi-u. 6. 5001

**Eladó** egy bohító, 2  
asztal, 2 karszék, 1  
öntött vaskályha és  
félliteres boros üve-  
gek. Cim a kiadóban.  
4986

**Egy** öntött vaskályha  
eladó. Teleki utca 35  
45

**A** Kőntőskert leggon-  
dozottabb, legjobbter-  
mő szőlője, gyümöl-  
csösse, konyhakentel,  
épülettel együtt eladó!  
Egy magyarhold terü-  
let. Ára másfélmillió  
korona. Bővebbet sze-  
mélyesen Nagy Lajos  
Irodában, Veres-utca 9.  
57